



Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Bezirksvertretung 9 (Mülheim)	19.05.2008	

Anlass:

Mitteilung der Verwaltung

Beantwortung von Anfragen
aus früheren Sitzungen

Beantwortung einer Anfrage
nach § 4 der Geschäftsord-
nung

Stellungnahme zu einem
Antrag nach § 3 der Ge-
schäftsordnung

Hinweisschilder Kulturpfad und Villa Hahnenburg

Anfrage zur Sitzung der Bezirksvertretung Mülheim

TOP 7.2.10 Anfrage der SPD-Fraktion

hier: Hinweisschilder Kulturpfad und Villa Hahnenburg

Die Bezirksvertretung Mülheim bittet die Verwaltung ihr mitzuteilen:

An den Mauern, die die Villa Hahnenburg, Ackerstraße 146 in Köln-Buchheim, umschließen, be-
fand sich ein Hinweisschild auf den Kulturpfad und auf die Villa Hahnenburg.
Daraus ergeben sich folgende Fragen:

1. Ist es rechtlich vertretbar, dass ein Hinweisschild auf Kulturgüter und/oder denkmalgeschützte Gebäude einfach entfernt werden kann?
2. Wer hat, wenn dieses nicht vertretbar ist, eine Genehmigung dafür erteilt?
3. Kann die Verwaltung der Bezirksvertretung Mülheim eine Zusage erteilen, dass dieses Schild wieder zeitnah angebracht wird?

Hierzu nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

Zu 1. und 2.:

Es ist der Verwaltung nicht bekannt, wer das Kulturpfad-Hinweisschild der Villa Hahnenburg entfernt hat. Sie hat dafür keine Genehmigung erteilt.

Zu 3.:

Aufgrund der angespannten Finanzlage stehen derzeit im Haushalt leider keine Mittel für den Ersatz dieses Kulturpfad-Schildes zur Verfügung. Sollte die Bezirksvertretung eine Möglichkeit sehen, Mittel aus dem Kulturetat dafür zur Verfügung zu stellen, ist die Verwaltung gerne bereit, das Schild zu ersetzen.